

以青春志奋斗，创青春之事业

作者简介：地理科学与旅游学院地理科学专业 2018 届本科毕业生。大学期间曾获“优秀学生”、“优秀毕业生”等称号，获校级二等奖学金三次，三等奖学金一次。现签约临汾市第三中学。

作者寄语：海到无边天作岸，山登绝顶我为峰。青春易逝，我辈当心怀梦想，砥砺前行！

白驹过隙，时光荏苒。不知不觉间便已临近毕业前夕，那个初入大学稚气满面的女孩仿佛还在昨日，而如今就要整理行装，向过往的四年青春挥手作别。回首大学时光，一幕幕场景好似电影般在脑海中闪现，有对专业知识的不断渴求，有对社团工作的全心投入，有遇到困难时的迷惘泄气，更有一一次次迎难而上的不懈坚持！感谢自己在每一次的选择中直面挑战，成功固然欣喜，但从失败中汲取的经验无疑也是一种宝贵的财富，让现在的我更加踏实前行。

我出生在山西南部的一个小城镇，从我年少记事起，闲暇时光的最大乐趣就是拉上三五个伙伴，大家搬上板凳端坐一排，而我则充当小老师的角色在黑板上写写画画。也许就是从那时起，教师梦就像一个种子一样在我年幼的心中开始萌芽，而这样的场景在多年后也变成了现实。

还记得高考结束后，父母不知选择什么专业好，我认真思索了一个晚上，第二天向父母坚定的说“报师范”。也许师范在很多人眼里并不是一个上升空间大的热门专业，但对我而言却是梦开始的地方，

我喜欢作为教师的那一份淳朴与担当。基于我的高考成绩和专业兴趣，我最终来到了历史悠久的西安古城，来到了博采中西的陕师大，成为地科院的一份子。

大一大二时，由于我是理科生，地理基础比较薄弱，所以我把主要的时间精力都放在专业学习上，上课时會跟着老师的思路，梳理知识框架，理解重难点内容；课下会把老师讲的知识反复消化，把不懂的地方标记起来，拿去和其他同学讨论或询问专业老师。日复一日，我的课本被做满各种标记，书页也折痕斑驳。一页页近乎翻烂的课本，承载了我无数个探求知识的日夜。清晨，我会在图书馆林荫处的石桌旁背诵英语，阳光透过树叶的缝隙洒落在书本上，鸟儿不时的鸣声与我的诵读声相伴；中午，我喜欢坐在自习室靠窗的位置，低头验算着高数题目，笔声沙沙，偶尔抬起头望向天空，回忆气象课上老师所讲的云的结构与分类；午后，走在郁郁葱葱的校园里，师大好似一个浑然天成的植物园，植物老师会带领我们畅游校园，辨认欣赏多姿百态的植物种群；傍晚，坐在图书馆，翻阅一本心仪已久的小说，和主人公一起徜徉在另一个光怪陆离的世界，体会别样的文化风情。已数不清有多少个夜晚，我是伴随着教八教九最后的灯光离开教室，图书馆的闭馆音乐不知不觉间也听了上百首。每每这样的夜晚，我走在回宿舍的路上，内心都无比踏实坚定，因为我知道，这是朝梦想的方向走去。

万丈高楼平地起。前两年的知识积累是对专业的理论学习，好比打地基。而大三开始的师范生教学技能训练则是对专业知识的应用与

实践，只有基础打得好，高楼才能拔地而起。上了大三，学院开设了地理学科教学导论和学科教学技能训练等课程。只有当真正走上讲台才发现自己准备得还远远不够。要讲好一节课，首先要有必备的专业积淀，前两年扎实的学习让我有了充足的知识准备，但要把课讲得深入浅出、娓娓道来却并不容易，需要一定的教学技能来支撑。在学院安排的讲课小组中，同学们的实力都很强，这给了我无形的压力但也是一种动力。为了尽快适应讲课的节奏，我开始了近似疯狂的讲课准备。首先回顾前两年的专业课本，把握每一个知识点，确保讲课内容的准确性；其次翻阅众多参考资料，从高中地理必修一的课本开始，对每一章节的内容备课，搜集优秀教学案例进行改造应用，观看网上的优秀教师教学视频，尝试运用多种不同的方式授课；当然最重要的是要在讲课训练时端正态度，把每一次试讲都当做正式授课，在讲课的过程中逐渐克服紧张的心理，摸索出属于自己的讲课风格；最后在讲课结束后，认真听取老师和其他同学的意见，总结出自己的问题，以便在下一次讲课中发挥得更好。

大三的一年，是奋斗的一年，也是收获的一年。无论是在宿舍挑灯夜战备课到深夜，还是顶着烈日走在去练课教室的路上，又或者是泡在电子阅览室反复观看优秀教学视频……这些经历都让我从一个只会读书学习的稚嫩学子蜕变成一个从容淡定的准教师，其中的过程虽然充满汗水与波折，但却让我体会到成长与收获，让我站得更高，离梦想更近。

转眼就到了大四，带着我在师大前三年的学识积累和实践经验，

我开始了为期一学期的教育实习。实习一开始，我的指导老师并不放心让我讲课，我明白也可以理解老师的担心。但这让我努力想做得更好来争取讲课的机会，于是我积极地听课备课，实习学校里高一到高三优秀教师的课我全部听过，虽然过程辛苦，但获益颇丰。终于指导老师决定让我讲一节课，课的内容比较简单，但我没有放松要求，拿出在学校赛课时的精力来严格要求自己，从备课到试讲一遍遍练习，讲稿写了满满五页，最终功夫不负有心人，课堂效果比我预期的还要好，也让指导老师对我刮目相看。之后，指导老师便放心地把讲课机会给了我，我有了更多的实践舞台。正如三毛所说，成功是我们一步一个脚印才走出来的坎坷道路。

实习结束后，随之而来的就是就业季。成为教师是我一直以来的目标与追求，我希望能用自己的力量来为家乡的教育事业添砖加瓦。适逢我的母校临汾三中来师大招聘，我前去报名，和其他两位师大的研究生学姐竞争两个地理教师的岗位。面试流程包括三分钟自我介绍和抽题备课1小时试讲十分钟两个环节，由于我的学历与两位学姐相比并不占优势，因此自我介绍环节我的表现并不突出。但讲课是我的强项，试讲下来，我的成绩位列第一，脱颖而出。这次成功的应聘经历看似轻松，实则离不开大学四年来自己扎扎实实的付出与准备，离不开地科院所有教师的谆谆教诲与默默耕耘，离不开陕师大抱道不曲，拥书自雄的求学之风。

很难说有什么是办不到的事情，因为昨天的梦想，可以是今天的希望，还可以成为明天的现实。青春是我们最美好的时光，纵然此刻

离梦想很远，但只要踮起脚尖就能更近一些。所以朋友们，让我们从此刻出发，以梦为马，不负韶华！